

神木市新型冠状病毒肺炎联防联控工作领导小组

神联控组发〔2020〕14号

关于全面做好新冠肺炎疫情防控工作的通告

12月以来,国内多地出现新增本土散发病例或聚集性疫情,多个省份出现疫情防控中风险地区,10余个省份报告冷链食品或外包装等检测阳性,全省也发现了4起进口冷链食品外包装新冠病毒检测阳性案例。进入冬季,许多呼吸道病毒(包括流感病毒和冠状病毒)感染人数增多。加之元旦、春节假日临近,人员流动性增大,市场交易活跃,聚集性活动增多,疫情防控形势依然复杂严峻。根据12月24日省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会会议要求,为全面做好我市当前和今后的疫情防控工作,杜绝发生聚集性疫情,巩固疫情防控成果,全市上下要按照“减少人员流动、减少路途风险、减少人员聚集、加强个人防护”等原则,进一步提高思想认识,克服松懈思想和松劲状态,落实好各项防控措施。现就有关事项通告如下:

一、党政机关带头落实疫情防控工作要求

(一)从严控制举办人群聚集性活动。全市党政机关、企事业单位要加强大型会议活动规范化管理,原则上不举办大型会议、大型培训、大型演出以及年会聚会等人群聚集性活动,尽量采取线上方式。各单位一律取消集体团拜和大型慰问、联欢、聚餐、

培训等活动。

(二) 严格落实会议活动防控措施。确需举办活动的要压缩规模、控制人数，参会人数不得超过座位数的 50%，同时要严格落实病毒核酸检测、扫码测温、佩戴口罩、场所规范消毒等防控措施。组织或承办大型会议活动，特别是有境外、省外等重点地区人员参加的，须报市联防联控领导小组办公室批准并严格做好防范措施，组织或承办单位要承担疫情防控主体责任。

(三) 严格管理单位人员省外出行。全市党政机关、企事业单位工作人员应减少不必要的出行，不得前往中、高风险地区，确需到省外或中高风险地区的人员，必须经单位主要负责人签字后，提前向市联防联控办报备，出行务必做好个人防护，返回时必须落实防控要求。

二、从严落实重点场所防控措施

(一) 加强群众生活消费公共场所管理。市市场监管局负责商场超市、农贸市场、批发市场、娱乐酒吧、餐馆酒店等公共场所，市文旅局负责影院剧院、网吧网咖、台球城等文化娱乐场所，市交通局负责火车站、汽车站等重点场所落实严格控制出入流量，入场体温检测，佩戴口罩，查验“陕西健康码固定场所码”和公共区域消毒措施。

(二) 加强旅游景区管理。市文旅局负责督导各旅游景区要按照“能约尽约”的原则，引导游客错峰旅游，接待游客量不超过最大承载量的 75%。

(三) 加强养老机构、福利院等特殊场所防控。市民政局要指定专人负责疫情防控工作，严格落实人员健康监测、定期通风换气和清洁消毒等措施，督促从业人员、出入人员佩戴口罩。

三、加强中高风险地区来神返神人员健康管理工作

截至目前，国内暂无高风险地区，有 8 个中风险地区，分别是北京市（1 个）：朝阳区酒仙街道汉庭酒店大山子店（包括底层商铺）；辽宁省（4 个）：大连市金州区先进街道金润小区 B 区、大连市金州区光中街道金东路社区、沈阳市于洪区北陵街道宏达社区、沈阳市于洪区北陵街道华润橡树湾二期；黑龙江省（2 个）：牡丹江市绥芬河市海融富华苑小区、牡丹江市绥芬河市机务段铁路综合楼；四川省（1 个）：成都市郫都区三道堰镇八步桥社区八组安置点。

按照陕西省应对新冠肺炎疫情工作领导小组《关于做好国内风险地区来陕返陕人员健康管理的电话通知》要求，对来自中、高风险地区所在镇（街道）的来神返神人员落实集中隔离观察 14 天（隔离时间从离开当地时间计算），开展 2 次病毒核酸检测；对来自中、高风险地区所在县（县级市、区）的来神返神人员落实居家隔离 14 天（隔离时间从离开当地时间计算），开展 2 次病毒核酸检测；对来自中、高风险地区所在市（地级市、区）的来神返神人员一律进行健康监测，并进行 2 次病毒核酸检测（两次检测时间间隔不少于 48 小时）。后期，将根据疫情形势变化和上

级部门的要求作适当调整。

四、加强学校科学防控

(一) 强化校园科学防控。严格执行晨午晚检制度，指导学生做好自我防护。各级各类学校要坚持每日对教室、图书馆、阅览室、食堂、宿舍、浴室等重点场所进行通风、清洁和规范消毒。放假前开展一次疫情防控健康教育，引导师生养成良好个人卫生习惯，提醒学生在回家及返校途中全程佩戴口罩，做好个人防护。

(二) 错峰放假开学。各级各类学校要精准有序错峰放假开学，确保离校学生底数清、返家行程可追踪、家校协同有反馈。假期内，师生应尽量避免到境外或国内中、高风险地区探亲旅游，如确需前往须向当地社区报备并做好个人防护和健康监测。

五、切实做好医疗机构院感防控

(一) 加强就诊人员管理。各医疗机构要严格执行预检分诊和首诊负责制。在门急诊规范设置预检分诊点，进行体温检测和“陕西健康码固定场所码”查验，选派经验丰富的医务人员询问症状体征和流行病学史，对于预检分诊中发现不能排除新冠肺炎的患者，要安排专人按照指定路线引导至发热门诊就诊。

(二) 加强发热患者和住院患者管理。所有发热门诊患者，新住院病人及其陪护人员，必须扫“陕西健康码固定场所码”，并进行核酸检测。医疗机构的全体工作人员工作期间务必按照标准要求落实防护措施。定点医疗机构（神木市医院）要加强医院日常管理，合理设置备用病房，相关人员要熟知新冠肺炎确诊患

者和无症状感染者隔离治疗的各项措施，严禁其他人员进入隔离病区，严格落实隔离病区医疗废弃物的无害化处置，隔离病区医护人员值班换休后必须集中隔离观察 14 天，并开展 2 次病毒核酸检测。

（三）加强医务人员管理。各医疗机构要切实加强医务人员的个人防护和培训，上岗严格落实防护措施，

六、做好冷链食品防控

（一）加强冷链食品经营监管。市市场监管局要加强对全市商场超市、集贸农贸市场冷链食品经营的规范管理。严格落实对进入我市的进口冷链食品生产、流通、销售环节全程监管，生产经营者对所销售的进口冷链食品做到检验检疫证明、核酸检测报告、消毒证明、追溯信息“四必备”。

（二）做好购买冷冻食品个人防护。请广大市民购买各种冷冻食品，特别是进口鱼、肉、海鲜等冷冻食品时，一定要选择正规市场、超市，及时查看检验检疫证明、核酸检测报告、消毒证明、追溯信息等相关信息，并做好个人防护，正确佩戴口罩，避免用手直接接触食品及包装表面，可使用一次性手套或塑料袋反套住手来挑选。

七、个人养成健康生活行为

（一）养成良好卫生习惯。请广大居民牢固树立“健康第一责任人”的理念，养成勤洗手、咳嗽打喷嚏时注意遮挡等良好卫

生习惯，倡导公筷制、分餐制等健康生活方式，严格遵守《中华人民共和国传染病防治法》等相关法律法规。聚集性活动时要注意加强个人防护，坚持戴口罩、手消毒、保持1米以上的社交距离。加强个人健康监测，一旦出现咳嗽、发烧等症状，一定要及时就诊。家庭注意清洁卫生和室内开窗通风，适量储备口罩、消毒液等必要防护物资。

（二）合理安排出行。双节期间要减少走亲访友活动，提倡网络拜年，个人家庭聚集要控制在10人以下。减少不必要的聚集性活动，尽量避免前往人员密集场所尤其是封闭场所。大力开展爱国卫生运动，引导广大群众积极开展环境“大清扫、大消毒”活动，重点消除卫生死角。游乐设备、停车场、休息区、垃圾点、公共厕所、电梯间等重点场所，每日进行清洁后消毒。同时要加强垃圾分类管理，做到“日产日清”。

神木市新型冠状病毒肺炎联防联控

工作领导小组（代章）

2020年12月25日